0 avanti quattro cose da considerarsi: la prima ¢ il peso
PN 1= = Tiopos  sccond I forza o porenza,

e velocita del moto, determinandosi, quel moto essere
piit veloce, che in minor tempo passa cguale

Ora, assegnata qual si voglia resistenza determinata,

1 qualunque forza, ¢ notata qual si voglia distanza,

percio che, quando bene la

se picciolissima, dividendosi 1l peso in mole partcele
delle quali non esti superiore alla forza,

sene una per volta, ara finalmente condotto tutto

: col mezz0 della quale si trasferira
oposto nellassegnato spazio dalla data forza; ma non
gia, che la medesima forza non abbia a caminare,

ndo quel medesimo spazio od altro ad esso eguale, tante
ﬁ volte, per quante viene dal detto peso superata: tal che

el fine dellazione noi non ci troveremo avere dalla machina
 ricevuto altro benefizio, che di trasportare il dato peso con

Ia data forza al dato termine tutto insiemes il qual peso diviso

in parti, senzaltra machina, dalla medesima forza, dentro

al medesimo tempo, per l'istesso intervallo, saria stato

trasferito.




